

## 校园里的图书馆

□ 李锦蓉



在烈日炎炎的夏天，我和同学们来到了校园里的图书馆，这里有许多的书，可以学到更多的知识，更多做人的道理。

我和伙伴们来到了我的“天堂”。发现许多人都在座位上看书，我也找到了一个座位，这个座位跟窗子比较近。我看书时也看了一下窗外那里热闹非凡，跟安静的图书馆截然不同，那一页页书翻动的声音，那一个个认真读书的背影，无不让人感动。

转眼间已经到晌午了，火红的太阳把大地烤得如同沙漠中的沙子一样火辣辣的热。我们拿着自己带的包子、牛奶和鸡蛋在树荫下快乐地吃了起来。感到渴了，我便拿出杯子，看书之前喝上一杯热气腾腾的水，真是好极了。

看书看乏时，便看看外面，偶尔有几位行人路过。只见一排排参天大树。再看看前面，在阳光的照射下，图书馆前面树上的叶子成了会发光的叶子，就像一棵会发光的树一样，似乎每一棵树上都有一片片金色的叶子。

时间过得真快，我在往外面一看，又是许许多多的人群。这是下班时间吧，我和伙伴们便一起走出了图书馆，分享着今天的喜悦。

这个图书馆不仅是知识的宝库，还有美丽的风景。

## 我是一个小书迷

□ 张娜

书是人类进步的阶梯，书是人类共同的精神财富，书是启迪智慧的钥匙，书是哺育心灵的母乳，书是人生的向导，书是不开口的老师。茶虽香，但不醉人；牛奶咖啡虽好，但有苦涩；红酒虽醇，但伤害人身体。我爱课余生活，因为它是丰富多彩的。

在五彩缤纷的课余生活中，书是我的最爱。我爱书，更爱看书，因为我觉得看书是一种享受，让我知道了许多真理，也明白了“书中自有黄金屋，书中自有颜如玉”的真正意思。

我是一个小书迷，每天泡在学校图书馆里，管理员也夸我是个书迷。在书中，我知道了劫富济贫的梁山好汉；知道了诸葛亮“鞠躬尽瘁，死而后已”；知道了司马懿最终统治了三国，知道了……我的心情也会跟着书中的情节跌宕起伏。读到高兴的时候，我会“咯咯”的笑起来；读到悲伤的地方，我的眼里充满泪水；读到生气处，我握紧了拳头。

每次回到家里，我写完作业后，就迫不及待地拿起图书室借来的一本书，入迷得看起来。妈妈大声喊着，“吃饭了”。喊了半天，一点反应也没有，妈妈使劲地喊着，这时，我吓了一大跳，书也掉在了地上。原来如此，书让我忘记了吃饭、忘记了睡觉……

书，是我最好的朋友，书里充满着知识，也充满着乐趣，我的课余生活也因此更加充实。

我特别喜欢到图书馆借书读，利用业余时间读书，也是一种享受。尤其关于历史的书是我钟爱的，因为看历史书籍就像坐着时光机见证了人类灿烂辉煌的过去，就像回到了让我所向往的世界。书籍还让

书籍，孕育了千百万年的学子。好的书籍令我们赞叹，令我们心旷神怡。图书馆是知识的海洋，它和我们的生活和学习息息相关。我与图书馆结下了不解之缘，它成为我生活中的一部分。

我经常到学校图书馆借阅书籍，每当走进图书馆，就会迎来那扑鼻的淡淡的油墨香味。这芳香不是满街烧炭的味道，这是一种似有若无的味道，每当我闻到这种味道，就好像在成长的道路上满载收获。

我特别喜欢到图书馆借书读，利用业余时间读书，也是一种享受。尤其关于历史的书是我钟爱的，因为看历史书籍就像坐着时光机见证了人类灿烂辉煌的过去，就像回到了让我所向往的世界。书籍还让

我知道了许多的未解之谜：埃及金字塔是如何在

## 老爸发读书奖金给我们

□ 马爽

新年这一天，我们家不放炮，不去旅行，不张罗好吃的。那干什么呢？等老爸给我们发奖金，关于读书的奖金。

在我的印象里，老爸就是个“木头人”，整天看书读报写材料，他最严厉的一句话就是“休息了别乱跑，多去图书馆泡一泡。”其实，我们都很怕这个不言不语的“木头人”，可他发奖金时，我突然觉得老爸真牛！

他正襟危坐，干咳几声，从兜里揣出几个红包：“老婆婆，你的功劳不小，今年一共带孩子去图书馆21次，借回书

44

本，精读28本……这是你的奖金600元。”好家伙，还记得这么清？只见老爸拿着红包晃了晃，郑重地交给老妈。

“老大！”爸爸一吆喝，姐姐噌地站起来，“吓死宝宝了！”

“你这一年读书很用功，去图书馆自习的时间多，手机看得少，自控力增强了，但读书笔记还不够好，我看过了，借书后精读笔录不太细，对你提出批评！但也有奖金，200元！”

“老爸放心，从今天开始改，以后去图书馆好好读书。”姐姐脸有点红，低着头拿起奖金不敢作声。

“马爽——”老爸拖着音叫我的名字。我一时不知所措，难道要点名批评？后悔没有多和老妈去图书馆，后悔没有多借书多读书……仗着在家最小的优势，我要起了无赖：“我也要得奖金，不然我就哭闹……”

“有你的奖金。我看到你假期里写得

那篇童话作文了，写得很好。前几天，借来的《安徒生童话》看得不错，关键是要用得好，奖你200元。但不能骄傲，图书馆还得再去。”我冒着汗接过奖金，偷偷地看了眼姐姐，她一脸嫉妒……

妈妈显得轻松极了，她悄悄告诉我和姐：奖金先给我，这是你爸得的稿费。咱们娘仨明年新年给他发奖金。”

“你们背着我嘀咕啥？”“没你的事”，老妈笑着说：“今天是新年，咱一家去图书馆过年！”

我和姐姐马上响应，这时，我们看到“木头人”老爸也笑起来了！



## 我与图书馆的故事

□ 薛雨涵

书籍是人类进步的阶梯，是人的一生中不可替代的营养品，是现代生活中不可缺少的一种学习工具。我喜欢书，就像鱼儿离不开水一样。

每到星期四下午的第一节课，老师就安排我们早早地排好队，去图书馆看书。在通往图书馆的途中，常常会听到同学们的欢笑声，和那份渴望知识的愿望，我们说说笑笑不知不觉进了图书馆。

图书馆有很多好看的书，内容丰富多彩，图片生动有趣，同学们安静地坐在凳子上津津有味地看着书，没有一丝说话声。

我们悄悄地翻动书页，同时，一种喜悦在胸中翻涌着，每当记下一个好词、一段好句，我心中就无比自豪，一种成就感涌上心头。

我看了一本《中华美德故事》它让我懂得了从小要热爱祖国，诚实守信，孝敬父母，这些精神是我们学习的效仿。

直到今天，图书馆陪伴我们度过了四个春秋，为我们带来了喜悦、愤怒、哀愁、快乐……不仅给我们带来了知识，还让我们的生活更加丰富多彩。

## 我与书相伴

□ 李晋荣

我非常爱看书。书给我带来了快乐，也给我带来了知识。书像一位良师，也像一位益友。爱看书的我和书交上了朋友。

小时候，妈妈对我的学习很重视，特别是作文。记得有一年我过生日，妈妈送给我一份礼物——两本厚厚的作文书。妈妈把书递给我：“从今以后，你就有个好伙伴了。”我接过书，很不高兴，觉得看书很乏味，没什么意思，但仍然坚持看了起来。后来一次语文考试，写作时，我把看书学到的好词好句用进去，结果得了高分，还受到了老师的表扬。我初次被表扬，心里别提多高兴了，这都是书带给我的，我终于明白了妈妈的苦心。从那以后，我就主动地让妈妈给我买书看，我的写作水平也不断的提高。幸运的是2016年我们学校修建了新的图书室，学校还开设了阅读课。每个星期的阅读课都有机会去阅览室看书。所以，阅读课就是我最喜欢的一堂课了。

阅览室有很多好看的书，内容丰富多彩，图片生动有趣。同学们安静地坐在凳子上看书，没有一丝说话声，只有笔尖在本子上井然有序的“沙沙声”。这种优美又和谐的声音，只有在阅览室才能听得到。

我们悄悄地翻动书页，同时一种喜悦在胸中翻涌着。每当记下一个好词、一段好句，心中就无比自豪。今年开学，李校长又建了一个全校学生阅读比赛群，每个星期都会评选优秀学生阅读奖，同学们每天抽时间挤时间，你追我赶……生怕自己落后。

书，不仅带给我们知识，还让我们的生活更加丰富多彩，就让这一缕书香伴我同行！

## 我与图书馆结

### 下了不解之缘

□ 闫吉平

种时代建立的；百慕大三角为何如此离奇；法老的诅咒是否确有其事；外星人又是否真的存在……如此多的未解之谜让我们惊叹，如此多的未解之谜都在等待我们解答，是读书使我领略到世界的多彩，是读书使我领略到古人的慧智。

读书是美妙的，可以带给我们欢乐，好像我们在和古圣贤交流，好像我们在和文人墨客文臣武将对饮，好像我们回到了那个时代。莎士比亚曾经说过：书籍是全世界的营养品。生活里没有书籍就像花儿没有了阳光，鸟儿没有了翅膀，鱼儿没有了流水。书籍带给我们智慧，所以从现在我们要读好书，好读书，多读书。要活到老，学到老。

正由于我不断读书，开阔了眼界，增长了不少知识。我先后在《山西日报》《山西农民报》《三晋都市报》《人大代表报》《吕梁日报》《青少年日记》等报刊发表了新闻、文学作品1000余件，参与征文比赛50余次，获奖50次。我还先后出版了《古都文集》《方山民间故事汇编》《北川文集》《人生掠影》等书籍，现为吕梁作家协会会员、方山作家协会理事。

图书馆，是我们师生求知的殿堂，为我们提供了生活

的乐趣。遨游书海，仿佛遨游世界，驶向成功的彼岸。图书馆是我的伊甸园，是一份浓浓的情结。

